



Стела в райцентре станет местом встреч и мероприятий у десантников

## В Бердюжье открыли стелу в честь воинов Воздушно-десантных войск России

27 декабря 2025 года в Бердюжье состоялось торжественное открытие стелы в честь Воздушно-десантных войск России. Теперь у всех бердюжан, кто нес срочную службу, был кадровым военным или служит сегодня и защищает наше Отечество в Донбассе, появилось особенное место, чтобы отмечать День ВДВ.

Дата 27 декабря была выбрана не случайно. Это день рождения командующего Воздушно-десантными войсками генерала Василия Маргелова. Генерал Маргелов не был основателем десантных войск. Свой первый прыжок с парашютом он совершил, когда ему исполнилось 40 лет. Но именно он сделал десантников настоящей армейской элитой.

В годы Великой Отечественной войны Василий Маргелов был командиром стрелкового полка, начальником штаба и заместителем командира стрелковой дивизии. В 1944 году он вступил в должность командира 49-й гвардейской стрелковой дивизии 28-й армии 3-го Украинского фронта.

За форсирование Днепра и освобождения Херсона комдив был удостоен звания Героя Советского Союза. В сентябре 1944 года полковнику Маргелову было присвоено звание генерал-майор.

После войны он окончил Высшую военную академию имени Ворошилова, и в 1948 году стал командиром 76-й гвардейской Черниговской Краснознаменной воздушно-десантной дивизии.

Василий Филиппович Маргелов, ле-

гендарный «дядя Вася», человек, чье имя неразрывно связано с десантом. «Войска дяди Васи» - так аббревиатуру ВДВ расшифровывают сами десантники.

На торжественном открытии стелы к участникам мероприятия обратился глава Бердюжского округа Александр Хуснулин. Александр Александрович отметил, что Воздушно-десантные войска – элита Вооруженных сил РФ, эталон доблести мужества и чести, десантники вписали немало ярких страниц в историю армии. И сегодня они передают опыт и жизненную позицию подрастающему поколению, помогают растить юных патриотов и будущих защитников Отечества.

– Особые слова признательности и благодарности нашим десантникам, кто сегодня находится в Донбассе и выполняет задачи специальной военной операции, членам их семей, – сказал Александр Хуснулин. – Верим в вас и ждем домой с Победой!

За личный вклад в патриотическое воспитание молодежи глава округа вручил благодарственные письма администрации Александру Земерову, Геннадию Никитину, Михаилу Волынкину.

Десантников поздравил военный комиссар по Гольшмановскому, Аромашевскому и Бердюжскому округам, майор Алексей Валерьевич Пангаев.

За выполнение социально значимых мероприятий на территории Бердюжского округа Алексей Пангаев вручил благодарственное письмо комбату десантного братства Олегу Куркову.

Настоятель храма Рождества Пресвятой Богородицы иерей Антоний Антоненко провел обряд освящения стелы.

– День Воздушно-десантных войск – главный праздник для нас, – отметил Олег Курков. – Десантники с честью выполняли свой долг в разных горячих точках, защищали и продолжают защищать наше Отечество. Хочу поблагодарить всех, кто принимал участие в подготовке, изготовлении и установке этой стелы, кто помогал нам в сборе средств. Огромный привет нам передают союзы десантников Тюмени и Ишима.

От десантного братства Бердюжского округа благодарственные письмами были отмечены автор и создатель стелы Олег Суханов.

– День ВДВ – особенный для меня праздник. Служил в десантных войсках в Кустае с 1984 по 1986 годы, 592 прыжка с парашютом на счету. Поэтому в строительство стелы вложил душу, вместе с товарищами монтировали, – отметил Олег Суханов.

В основу стелы легли главные символы «голубых беретов» – раскрытый парашют и два самолета, под ними – флаг Воздушно-десантных войск с девизом «Никто кроме нас» и освященная икона небесного покровителя десантников святого Илии. Постаментом служит курган из камней, на котором закреплена плита со словами десантника № 1, генерала Василия Маргелова: «Сбит с ног – сражайся на коленях, иди не можешь – лежа наступай».

Стела в честь Воздушно-десантных войск станет новым местом, где будут встречаться, вспоминать годы службы и боевых товарищем ветераны ВДВ, члены их семей. Торжественное мероприятие завершилось общей фотографией на память.

Юлия МИХАЙЛОВА  
Фото Виктора Шмидта

### СЛУЖУ РОССИИ

Жителям региона помогают в оформлении выплат при заключении контракта с Минобороны РФ

Во всех муниципалитетах региона работают военные комиссариаты, куда может обратиться кандидат.

Специалисты рассказывают о перечне необходимых документов, мерах соцподдержки, возможности списать долги и местах прохождения медкомиссии.

Сегодня в регионе самая большая выплата в стране – 3 400 000 рублей. Чтобы ее получить, контракт необходимо заключить в военкоматах Тюменской области или в пункте отбора на военную службу по адресу: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1.

Наличие прописки в Тюменской области при начислении региональной выплаты не учитывается.

Проконсультироваться по условиям получения выплаты также можно по номеру телефона: 8 (3452) 79-19-05.

По информации сайта службапоконтракту72.рф

### СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

## Свадьбы игрались, дети рождались

Жизнь человека начинается и заканчивается рождением и смертью. Память о нем сохраняется не только в сердцах родных, но и в официальных документах – в отделе ЗАГС.

Так, свидетельства о рождении в Бердюжском округе в 2025 году получили счастливые родители 29 девочек и 21 мальчика, всего родилось 50 малышей. Популярные имена у девочек – Анна, Дарья, у мальчиков – Александр, Михаил.

Редкие имена – Венера, Аделина, Демид, Мирон. 30 супружеских союзов зарегистрировали работники ЗАГСа в прошлом году. Когда одни женились, другие кардинально пересмотрели свое отношение к браку. 38 разводов официально оформили жители округа в прошлом году. В 2025 году было оформлено 2 записи о перемене имени, 10 случаев установления отцовства.

При всем этом и печальными событиями запомнился 2025 год: 163 жителя округа – 54 женщины и 109 мужчин – навсегда покинули этот мир.

Виктор ШМИДТ

### ПОГОДА

Сб	17 Янв		ночь	-16°...-19°	
			день	<b>-15°...-16°</b>	
Вс	18 Янв		ночь	-15°...-16°	
			день	<b>-14°...-19°</b>	
Пн	19 Янв		ночь	-19°...-22°	
			день	<b>-18°...-23°</b>	
Вт	20 Янв		ночь	-22°...-24°	
			день	<b>-21°...-24°</b>	
Ср	21 Янв		ночь	-23°...-25°	
			день	<b>-21°...-26°</b>	
Чт	22 Янв		ночь	-23°...-26°	
			день	<b>-21°...-25°</b>	

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

# Как прошли новогодние праздники в Бердюжском округе

## Пожарные дежурили круглосуточно

За праздничные дни января 2026 года в Бердюжском округе произошел один пожар – горела баня.

В начале января спасатели 151-й пожарной части несли службу в круглосуточном режиме и были готовы по первому звонку выехать на помощь к людям. В конце года совместно с главами сельских поселений, специалистами ведомств системы профилактики и полиции проводили подворовые обходы, беседовали с людьми о правилах пожарной безопасности. Особое внимание уделяли деревянным домам с печным отоплением, где проживают многодетные семьи и одинокие пожилые граждане.

Как отмечает начальник отделения надзорной деятельности по Бердюжскому округу Вячеслав Бауэр, основные причины пожаров остаются прежними – неосторожное обращение с огнем, нарушение правил эксплуатации печного отопления, короткое замыкание электропроводки.

## НА СТАРТ



## Новогодние праздники для бердюжских полицейских были неспокойными

За двенадцать праздничных дней в дежурной части отделения полиции № 2 (дислокация с. Бердюжье) МО МВД России «Голышмановский» зарегистрировано 45 заявлений и сообщений о происшествиях. По всем звонкам односельчан сотрудники полиции, участковые и следователи выезжали непосредственно на место происшествия.

Так, 31 декабря 2025 года сотрудники ДПС дважды выезжали на дорожно-транспортные происшествия.

Пока 1 января участковые уполномоченные полиции разбирали одну ссору между бывшими сожителями в районе, в деревне Нестерово уже произошла драка между соседями. Также в первый день нового года неизвестный мужчина совершил кражу топлива на автозаправочной станции.

2 января в отдел полиции поступило сообщение об угрозах

по телефону. Оказалось, один из знакомых решил так «подшутить» над другим.

3, 4, 7 и 10 января сотрудники дорожно-патрульной службы вновь выезжали на дорожно-транспортные происшествия, в то время как 6 января сотрудники полиции выезжали на семейные разборки в село Пеганово.

8 января участковым пришлось утихомиривать участников скандала в райцентре – женщина поссорилась со своим сожителем.

9 января в полицию села Бердюжья поступило несколько заявлений о мошенничестве. Злоумышленники, представляясь сотрудниками провайдера, завладели персональными данными жителей района под предлогом продления договора на услуги связи. В подобных случаях полицейские рекомендуют прервать разговор и ни в коем случае не передавать персональные данные и коды из смс-сообщений, а при необходимости обратиться в компанию напрямую или сообщить в полицию.

Завершились праздники выездами сотрудников полиции 11 января на скандалы в Уктузе и Бердюжье.

## В каникулы врачи работали в напряженном режиме

В январские каникулы в Бердюжской районной больнице по графику прием вели терапевты, хирург, стоматолог и педиатр, работал процедурный кабинет.

По информации районной больницы, в приемное отделение в праздничные дни обратились 88 человек. 65 из них – самостоятельно, 23 – были доставлены на скорой помощи. Из всех обратившихся было 17 детей с жалобами на зубную боль, различными ушибами и ОРВИ. У взрослых зафиксировано одно отравление и девять травм различной тяжести. С алкогольной интоксикацией, ожогами и обморожениями обращений не было. Всем пациентам была оказана медицинская помощь.

**Подготовила  
Юлия МИХАЙЛОВА**  
Фото Виктора Шмидта

# Лыжный сезон продолжается

## В конце декабря - начале января на лыжной базе прошли соревнования, в которых участвовали и дети, и взрослые.

Сейчас ребята готовятся к межрайонным и областным стартам, а также к Югорскому марафону, который традиционно пройдет в апреле.

- 28 декабря на лыжной базе мы провели открытие зимнего сезона – состоялись первые соревнования, – рассказывает Александр Шукалович, тренер детско-юношеской спортивной школы. – Раньше выйти на трассу спортсменам не позволяла погода, было мало снега. Посоревноваться всегда приглашаю ребят в возрасте от 6 лет и взрослых без возрастных ограничений. Главное – желание. На дистанцию вышли постоянные участники соревнований. Всего 18 человек, в том числе лыжники-ветераны из Казанского муниципального округа. В призерах были Юлия Чашнина, Кристина Коняева, Владимир Маторин, Владимир Кутырев с дочерью Викторией. Дистанции были небольшие – от 600 метров до трех километров. Юные и опытные спортсмены получили грамоты, медали и сладкие призы. Они выходили на лыжню с хорошим настроем и были рады, что их отметили небольшим подарком. Накануне Нового года поздравил всех с праздниками и пригласил к нам на следующие старты. Также на этих соревнованиях бежал мой воспитанник – Александр Никитин. Несмотря на то, что он учится и тренируется теперь в Тюмени, мы постоянно



Призеры и победители новогодней гонки отмечены медалями, грамотами и подарками

с ним на связи. Обсуждаем его прошедшие и будущие старты, тренировки.

11 января на лыжной базе вновь собрались юные и опытные лыжники – здесь прошла новогодняя юбилейная гонка. Приехали участники из Голышмановского, Казанского и Армизонского округов, а также Курганской области. Прошли соревнования на дистанциях от 600 метров до 5 километров. Если одни участники ставили цель просто отдохнуть и прогуляться на лыжах по зимнему лесу, то другие сдавали нормативы ГТО, а также подтверждали или повышали свой разряд.

- Всего на новогоднюю гонку приехали 30 человек. Возраст лыжников был от 6 до 74 лет.

Самым маленьким участникам новогодних соревнований Мирону Сидорову было шесть лет, Вике Кутыревой – семь, а самым старшим – Дмитрию Семибраторову и Николаю Ширину из Казанского – за 70, – отмечает Александр Шукалович. – Вика и Мирон прошли дистанцию в 600 метров и получили свои медали. Ребята в возрасте 11-13 лет бежали полтора километра, с 18 лет участники проходили три и пять километров. На пятикилометровке среди юношей победил Андрей Тоболкин из Армизонского округа, среди девушек – Екатерина Земерова, ученица Бердюжской школы. Также в призерах наши земляки – Кристина Коняева, Наталья Иванова, Юлия Чашнина, Дмитрий Семибраторов, Владимир Кутырев, Владимир Маторин.

Александр Шукалович добавляет: главным судьей соревнований по лыжам был Геннадий Никитин. В этот воскресный день на лыжной базе было не только много участников, но и болельщиков. Они поддерживали всех участников. Царила дружеская атмосфера спортивного праздника. Погода тоже радовала лыжников – не было снега, жесткая трасса и хорошее скольжение. Перед началом соревнований лыжню обновили, как для классики, так и для конькового стиля.

- Хочу поблагодарить семью Владимира Николаевича и Елены Николаевны Маториных за материальную поддержку

призового фонда новогодней гонки – они предоставили подарки для победителей и призеров, – продолжает Александр Никитин. – Так же спортсмены получили грамоты и медали. Все участники уезжают довольные!

В феврале на лыжной базе пройдет «Лыжня России» и командный спринт, в котором могут выступать участники любого возраста. Главное – собрать команду из двух человек и можно выходить на старт. В марте запланированы марафоны на 5, 15 и 30 километров.

Напоминаем, на центральном стадионе работает каток и пункт проката коньков. Инвентарь можно получить в среду, четверг и пятницу с 14 до 21 часов. В субботу и воскресенье прокат работает с 12 до 21 часов. Понедельник и вторник – выходные дни.

На лыжной базе прокат инвентаря открыт со среды по пятницу с 13 до 19 часов, в выходные – с 10 до 19 часов. Стоимость: 100 рублей для взрослых, 50 рублей для детей. Выходные дни пункта проката лыж: понедельник и вторник. Участники СВО и члены их семей посещают пункты проката бесплатно.

Соревнования на лыжной базе проводятся регулярно, участвовать в них могут все – независимо от возраста и уровня подготовки. На трассе можно сдать нормативы ГТО, разряд, просто пройти дистанцию для своего здоровья. В вечернее время трасса освещается. Приглашаем покататься на лыжах и коньках всей семьей.

**Юлия МИХАЙЛОВА**  
Фото Александра Шукаловича

## Программы ТВ

## Посевы в январе: овощи и цветы

Вроде бы совсем недавно собрали последний урожай, дачный сезон позади, но зядлому садоводу скучать не приходится.

Ведь именно в январе приходит время для посева однолетних и многолетних цветочных, у которых долгий период роста и медленное прорастание семян.

Так какие же культуры уже можно посеять, рассказывает агроном филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Тюменской области Маргарита Шляпина.

Если вы планируете увидеть яркое, пышное цветение в мае, то пора заняться посадкой семян. Среди однолетних цветочных можно начать сея эустомы, виолы, вербены, сальвии, лобелии.

### ТЕРРИТОРИЯ ЗДОРОВЬЯ

## Бешенство у животных: Важная информация для владельцев питомцев

**Бешенство - это опасное вирусное заболевание, которое может передаваться от животных к людям.**

Наиболее часто заболеванию подвержены дикие животные, такие как лисы, волки, а также домашние питомцы, не вакцинированные против бешенства.

Вирус бешенства передается через слюну зараженного животного, обычно через укусы или повреждения кожи.

Симптомы. У животных болезнь может проявляться

агрессией, гиперактивностью, трудностями с глотанием, параличом и другим необычным поведением.

Профилактика. Основной способ защиты от бешенства - вакцинация питомцев. Вакцинация обязательна для всех домашних животных (кошки, собаки, хорьки), а также для животных, которые могут контактировать с дикими.

Что делать при укусе. Если вас укусило животное, немедленно обратитесь к врачу. Важно как можно быстрее

провести серию прививок от бешенства.

### Почему важно вакцинировать животных

Вакцинация спасает жизни - вашу и вашего питомца. Это эффективный способ предотвратить развитие заболевания и его опасные последствия. Бешенство не имеет лечения, поэтому лучше предупредить проблему заранее.

ГАУ ТО  
«Бердюжский ветцентр»

### АКТУАЛЬНО

## Безопасность крещенских купаний

**В преддверии праздника Крещения Господня ГИМС МЧС обращается к гражданам с просьбой в целях безопасности совершать крещенские омовения только в специально оборудованных местах, дает некоторые советы желающим окунуться в крещенскую купель в дни праздника.**

### Не рекомендуется или запрещается:

- купание противопоказано людям при острых и хронических (в стадии обострения) заболеваниях;
- купание без представителей служб спасения и медицинских работников;
- купание детей без присмотра родителей или взрослых;
- нырять в воду непосредственно со льда;
- загрязнять и засорять купель;

- распивать спиртные напитки, купаться в состоянии алкогольного опьянения;
- подавать крики ложной тревоги;
- рядом с прорубью на льду одновременно не должно находиться более 20 человек;
- подъезжать к купели на автотранспорте;

### Рекомендуется соблюдать следующие правила:

- перед купанием в проруби необходимо разогреть тело, сделав разминку, пробежку.
- к проруби необходимо подходить в удобной, нескользкой и легкоснимаемой обуви, чтобы предотвратить потери чувствительности ног. Идя к проруби, помните, что дорожка может быть скользкой. Идите медленно и внимательно.
- при входе в воду первый раз старайтесь быстро достигнуть нужной вам глубины, но не пла-

вайте. Помните, что холодная вода может вызвать совершенно нормальное безопасное учащенное дыхание. Как только ваше тело приспособилось к холоду.

не находиться в проруби более 1 минуты во избежание общего переохлаждения организма.

если с вами ребенок, следите за ним во время его погружения в прорубь. Испугавшийся ребенок может легко забыть, что он умеет плавать.

После купания (окунания) разотрите себя и ребенка махровым полотенцем и наденьте сухую одежду;

для укрепления иммунитета и возможности переохлаждения необходимо выпить горячий чай, лучше всего из ягод, фруктов и овощей из предварительно подготовленного термоса.

МЧС России по Тюменской области

**Уважаемые жители Бердюжского округа!**  
У вас есть возможность выпустить газету «Новая жизнь» за 50 рублей в месяц.

Для этого нужно оформить ПОДПИСКУ в РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ.

Ваш экземпляр газеты будет ждать вас в редакции в дни выхода газеты – среду и пятницу.  
Для того, чтобы оформить подписку на газету «Новая жизнь» в редакции, обращайтесь в рекламный отдел АНО «ИИЦ «НОВАЯ ЖИЗНЬ» по адресу: с. Бердюжье, ул. Гнаровской, дом 9.

**УЧРЕДИТЕЛЬ -**  
Департамент общественных связей Тюменской области

**Главный редактор**  
Владислав Андреевич УДИЛОВ.

**Редактор**  
Юлия Алексеевна МИХАЙЛОВА.

**ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ**

6+

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несет рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации.

Индекс издания 54335.

**ТЕЛЕФОНЫ:**  
Главного редактора - 2-22-73, редактора - 2-24-73, обозревателя - 2-20-68, рекламного отдела - 2-24-43, дизайнера-верстальщика - 2-15-07. г.л. бухгалтера - 2-24-54, Редакция радиовещания - 2-23-73.

**ИЗДАТЕЛЬ** - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь". Печать офсетная. АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 9. Рекламный отдел: b34554@mail.ru e-mail: newlife-redaktor@yandex.ru Газета отпечатана в ООО "Ишимская типография" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Тираж 773. Заказ 5. Цена 17 рублей 30 копеек. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01408 от 22 декабря 2016 г. Сдано в печать: по графику 15.01.2026 г. в 11-00, факт. - 15.01.2026 г. 11-00. Подписано в печать в 10-30 15.01.2026 г.

## РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

дешевая **да** аптека

**ТРЕБУЕТСЯ  
ЗАВЕДУЩАЯ  
АПТЕК**

для работы в двух аптеках:

- п. Голышманово, ул. Ленина, 113
- ул. Восточная, 14

Приветственный бонус

50 000 р

Обязателен опыт работы  
заведующей от 1 года



ЧАСЫ РАБОТЫ

5/2, 09:00 - 18:00



ЗАРПЛАТА

108 000р  
на руки

ПОДРОБНОСТИ ПО ТЕЛЕФОНУ:

**+7-950-985-97-99**

Малышева Алиса Анатольевна

**ЗАКУПАЕМ  
МЯСО.**

Без скидки.

Тел: 8-919-596-63-13,

8-908-830-75-51.

ИНН 450138140010. Реклама

**СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ  
Прием сурдоакустика  
на постоянной основе**

Адрес: г. Ишим.

ул. Ленина, 68 (1 этаж)

тел: 8-950-492-50-03

Пн-пт с 14 до 16,

суббота с 9 до 14

выезд на дом бесплатно

ИНН 720711192432. Реклама

**СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА**  
выполнит любые виды работ  
Внутренняя отделка  
Ремонт крыши, заборов, отмостки,  
сарай, ворота и многое другое  
Пенсионерам и участникам СВО скидки 15-30%  
**8-912-392-98-45** Виталий  
ИНН 550711192432. Реклама

**Закупаем  
мясо говядину.  
Расчет на месте.**

Тел.: 8-963-010-83-83,

8-912-977-34-66.

ИНН 450146128659. Реклама

**ЕЖЕДНЕВНЫЕ РЕЙСЫ  
Выезд из Тюмени в 9.45  
Выезд из Бердюжья в 14.00  
Тел.: 8-982-786-64-75,  
Роман**

ИНН 720934015225. Реклама

**Свобода от долговых обязательств ближе, чем вы думаете!**

Подробная консультация с вариантами решения долговых проблем от Арбитражного управляющего (номер в едином сводном реестре арбитражных управляющих 22138).

Прием по записям, по адресу:

с. Бердюжье, ул. Кирова, д.11, этаж 2, здание Сбербанка.  
Запись по телефонам: 89220080052, 89326230052.

ИНН 721602262053. Реклама

**ЛУЧШАЯ ВЫПЛАТА  
ПО СТРАНЕ**  
**3 400 000 ₽ СРАЗУ**  
**ЗАКЛЮЧИ КОНТРАКТ  
В ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ**

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ72.РФ

**8 (3452) 79-19-05**

**БЕЗОПАСНОСТЬ ПЕЧНОГО ОТОПЛЕНИЯ. ПАМЯТКА**  
ОСНОВНЫЕ ТРЕБОВАНИЯ ПРАВИЛ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ  
ПРИ ЭКСПЛУАТАЦИИ ПЕЧНОГО ОТОПЛЕНИЯ



При эксплуатации печного отопления не допускается:

- применять для розжига печи легко воспламеняющиеся и горючие жидкости;
- использовать дрова, длина которых превышает размеры топки;
- топить углем, коксом и газом печи, не предназначенные для этих видов топлива;
- перекаливать печи;
- оставлять без присмотра топящиеся печи, поручая надзор за растопкой детям;
- топить углем, коксом и газом печи, не предназначенные для этих видов топлива;

ПРИ ПОЖАРЕ  
ЗВОНИТЬ 01

с мобильных

101 или 112